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Ata da quarta reunião do ano de dois mil 
e vinte e quatro do Colegiado Pleno do 
Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa,  realizada  no  dia  11  de 
outubro de 2024, às 13h30min, de forma 
virtual. 

 
Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta 
minutos, de forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os 
integrantes  do colegiado pleno do curso de Pós-graduação em Medicina  Veterinária 
Convencional e Integrativa da UFSC, com a presença dos docentes Francielli Cordeiro 
Zimermann, na qualidade de presidenta, Adriano Tony Ramos, Alexandre de Oliveira 
Tavela,  Aline Félix Schneider,  Amanda Leite Bastos Pereira,  Evelyn Winter,  Greicy 
Michelle Marafiga Conterato, Marcos Henrique Barreta, Marcy Lancia Pereira, Vanessa 
Sasso Padilha e Vitor Braga Rissi, e das discentes Daniele Campos Araújo da Costa, 
Julia Luisa Zmuda e Léa Beatriz Vogel Oravec. Justificaram suas ausências os docentes 
Malcon Martinez-Pereira e Priscila de Oliveira Moraes. A presidenta cumprimentou  a 
todos e deu por aberta à sessão apresentando os pontos de pauta, sendo eles, Avaliação 
da solicitação de auxílio financeiro do discente William Kantovisck Mozzer, Análise 
das bancas de qualificação de 2024.2, Análise das solicitações de coorientadores para as 
discentes:  Aline  Gonçalves  Goulart,  Larissa  Jönck  e  Maria  Eduarda  Hindlmayer, 
Avaliação  da  declaração  de  proficiência  da  discente  Daniela  Raldi,  Avaliação  da 
solicitação  de  validação  de  disciplinas  do  discente  Cleiton  Schneider  Pereira, 
Aprovação  do  Edital  de  Credenciamento,  Eleição  da  coordenação  do  PPGMVCI, 
Informes:  Edital  de  seleção,  Comissão  para  preenchimento  das  informações  do 
programa na plataforma Sucupira  e  Prazos para uso recurso PROAP, e solicitado a 
inclusão do ponto de pauta do Pedido de prorrogação de prazo de defesa do aluno Tiago 
Uliano,  que  colocados  em  apreciação,  não  havendo  nenhuma  ponderação,  foram 
aprovados  por  unanimidade.  1.  Avaliação  da solicitação  de  auxílio  financeiro  do 
discente William Kantovisck Mozzer: Apresentado pela presidenta a solicitação de 
auxílio  financeiro  do  discente  William  para  cobrir  transporte,  hospedagem  e 
alimentação, no valor total de R$ 1.684,07, para realizar um experimento na UFRGS 
para coleta  de dados de sua pesquisa.  Colocado em discussão.  O professor Adriano 
questionou  se  teria  esse  valor  caso  surgissem  outros  pedidos  de  outros  alunos.  A 
professora Francielli  explicou que não há outros pedidos e que o prazo para utilizar 
valores do PROAP está finalizando, e por este motivo acharia importante ser aprovado. 
A professora Evelyn reforça os prazos para gastos dos valores do PROAP e explica 
como funciona  o reembolso  do auxílio  pesquisador  e  no que os  valores  podem ser 



utilizados. Colocado em regime de votação, foi aprovado por unanimidade.  2. Análise 
das bancas de qualificação de 2024.2: A presidenta passou a palavra para a professora 
Evelyn  que  explicou  que  foram  feitas  as  conferências  das  bancas  de  qualificações 
recebidas  e  que  algumas  bancas  precisam  ser  corrigidas  sua  composição,  já  que  a 
normativa do programa inclui a necessidade de membros com doutorado ou notório 
saber.  Após  discussão,  e  sugestão  do  professor  Alexandre,  ficou  definida  que  as 
correções necessárias sejam enviadas para o e-mail da secretaria. Colocado em regime 
de  votação,  foram  aprovadas  as  bancas  por  unanimidade,  com  a  ressalva  de 
substituições de membros para as que há necessidade, afim de cumprir o regimento. 3. 
Análise  das  solicitações  de  coorientadores  para  as  discentes:  Aline  Gonçalves 
Goulart, Larissa Jönck e Maria Eduarda Hindlmayer: Apresentadas, pela professora 
Francielli,  as  solicitações  e  justificativas  das  discentes  para  a  inclusão  de  seus 
coorientadores.  Colocadas em regime de votação, não havendo manifestações,  foram 
aprovadas por unanimidade.  4. Avaliação da declaração de proficiência da discente 
Daniela Raldi: Apresentada, pela professora Francielli, a declaração de proficiência da 
aluna que foi aprovada no exame com a nota sete. Colocado em regime de votação, não 
havendo manifestações, foi aprovada por unanimidade. 5. Avaliação da solicitação de 
validação  de  disciplinas  do  discente  Cleiton  Schneider  Pereira:  A  presidenta 
apresenta a solicitação de validação das disciplinas de Prática em Clínica Cirúrgica e 
Tópicos  Avançados  em  Medicina  Felina,  cursadas  pelo  aluno  Cleiton  como  aluno 
especial na Universidade Federal do Rio Grande do Sul no Programa de Pós-graduação 
em Ciências Veterinárias, salientando que não há restrições ou limites de créditos para 
validações.  Colocado  em  discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  aprovado  por 
unanimidade.  6. Aprovação do Edital de Credenciamento: A professora Francielli 
contextualiza  que  faz  parte  da  comissão  de  elaboração  do  Edital,  tanto  de 
credenciamento quanto de recredenciamento, e que eles definiram realizar primeiro o 
Credenciamento, em virtude dos prazos para publicação do edital de seleção dos alunos, 
separando estes processos, visando também que os professores que precisam passar pelo 
recredenciamento possuam mais tempo para realizar as atividades para melhorar seus 
índices. Foram apresentados os principais pontos do edital e repassadas as principais 
informações discutidas pela comissão, após algumas discussões, colocado em regime de 
votação e aprovado por unanimidade.  7. Pedido de prorrogação de prazo de defesa 
do aluno Tiago Uliano: A presidenta apresenta a solicitação de prorrogação de prazo 
por três meses do aluno Tiago,  que justifica o pedido devido a atrasos nas análises 
estatísticas. Colocado em discussão, a professora Marcy, como orientadora do aluno, 
manifesta que o aluno já finalizou o experimento, mas que ainda precisará de tempo 
para  concluir  as  análises  e  finalizar  a  escrita.  Colocado  em regime  de  votação,  foi 
aprovado por unanimidade.  8. Eleição da coordenação do PPGMVCI: a professora 
Francielli  explica  que  como  sua  nomeação  é  pro  tempore  e  a  portaria  vence  em 
novembro, assim será necessário a eleição de nova coordenação, e coloca que não tem 
intenção de ficar à frente da coordenação e que acabou ficando em virtude de ser a 
decana no programa. A professora Evelyn, manifesta-se como atual subcoordenadora, 
que em reunião com avaliadores da CAPES em que participou recentemente foi dito que 
pela avaliação é visto como ruim estas mudanças seguidas de coordenação e a escolha 
de decano (a), e salienta que como sua formação não é medicina veterinária ela acaba 
não  sendo  a  pessoa  ideal  para  assumir  a  coordenação,  e  que  acaba  sendo  pouco 
procurada  por  alunos.  Após  discussões  e  reflexões,  não  havendo  manifestações  de 
interessados a candidatar-se, ficou definido que será realizada uma nova reunião para 
definição da nova coordenação.



9.  Informes  -  Edital  de  seleção:  A  professora  Evelyn  informou  que  a  comissão 
inicialmente  estava  pensando  em  fazer  uma  das  etapas  da  prova  presencialmente, 
visando que os alunos conhecessem o ambiente onde ocorre o mestrado, mas que após 
comentários  de  alguns  docentes  do  programa,  que  conhecem  interessados  que  não 
teriam  condições  financeiras  de  estar  presencialmente  na  seleção,  e  que  também 
conversou  com  o  professor  Rui  da  PROPG,  e  que  ele  comentou  que  participa  de 
processos totalmente remotos e que eles tem capitalizado ótimos discentes, e que há 
como realizar uma boa seleção mesmo online, e que a comissão quer ouvir a opinião 
dos demais docentes. Após algumas manifestações de docentes e discentes, por ser um 
informe,  ficou  de  discutir  melhor  sobre  o  assunto  na  comissão  e  no  momento  da 
aprovação do Edital no colegiado. Comissão para preenchimento das informações do 
programa na plataforma Sucupira: a professora Francielli comenta que o professor 
Rui,  em sua  visita  recente,  comentou  que  seria  interessante  ter  uma comissão  para 
preenchimento da plataforma Sucupira, e que baseado nisto a coordenação pensou em 
replicar no programa, e que em contato com a comissão de planejamento os membros 
aceitaram participar desta atribuição de auxílio.  Prazos para uso recurso PROAP: a 
presidenta informa os que os prazos para encaminhamentos de empenhos é até 31/10, 
reembolso  docente,  discente  e  pesquisador  encaminhamentos  até  30/11,  sendo estes 
pagos com PROAP deste ano e após estas datas pagamentos só com o PROAP de 2025. 
Não havendo mais manifestações a presidenta agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a reunião. Da qual, para constar, eu Natasha Finoketti Malicheski, servidora 
da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências Rurais do Campus de 
Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos membros.
 
Curitibanos, 11 de outubro de 2024.
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